

谢正义考察香港科技园、应用科技研究院

引进先进模式 提升扬州创新能力

香港城市大学与我市共建研究院

特派记者 吴生锋

本报香港讯（特派记者 吴生锋）作为一个现代化、国际化的大都市，香港一直注重以科技发展推动区域总体竞争力的提升，拥有一批创新能力强、发展势头好的高等院校和科技园区。昨日上午，市委书记谢正义率扬州代表团先后考察了香港科技园有限公司、香港应用科技研究院、香港城市大学。我市还与香港城市大学签署了共建研究院合作协议。

香港科技园有限公司是香港特别行政区政府设立的一个以高科技及应用科技为主题的研究基地，主要工作是为以科技为本的公司和活动提供一站式协作的支援服务。目前，科技园已经投入120亿元，建设了包括10个公共实验室、30栋研发大楼在内的30万平方米用房，吸引380多家企业入驻，企业员工已达9300多人。谢正义一行深入科技园的材料分析实验室等，详细考察科技园建设、运作、发展等基本情况，并与公司副总裁杨孟璋等公司高层座谈。谢正义表示，扬州将积极学习借鉴和引进香港科技园发展理念、模式、路径和方法，加速推进科技综合体建设，大力推进科技成果转化和创新型企业孵化器建设，进一步提升我市创新发展、转型发展的能力。他说，将进一步深化与香港科技园的交流与合作，欢迎香港科技园围绕我市的精密机械、太阳能光伏、半导体照明等优势产业，来扬设立分支机构，为我市创新发展、转型发展提供强有力的科技支撑。

香港应用科技研究院是香港特别行政区政府于2000年成立的，其使命是通过应用研究协助发展以科技为基础的产业，借此提升香港的竞争力。其主要从事通信技术、企业与消费电子、集成电路设计、材料与封装、生物医学电子等五大技术研发领域。近年来，香港应科院还逐渐把合作目光投向内地，通过与院校和企业的合作，带动了内地相关领域的研究发展和企业产业结构升级。谢正义实地考察了研究院相关实验室，听取了研究院副总裁王克中有关情况介绍。谢正义说，扬州正大力发展创新型经济、建设创新型城市，与香港应科院合作的空间很大，希望此次拜访活动，进一步推动双方的交流，在科技创新领域展开深度合作。

香港城市大学是香港特别行政区政府资助的公立教育机构，拥有2个国家重点实验室、4个研究中心，在校生突破2万人，在最新亚洲大学排名中，名列第15位。谢正义参观了该校应用电磁学实验室等，听取了该校校长郭位关于学校教学、研究、发展等情况的介绍，并就进一步加强交流与合作达成共识。考察期间，香港城市大学与我市签署共同建设“香港城市大学扬州研究院”的合作协议。这也是我市赴港现代服务业招商的又一个重要成果。根据该协议，研究院将紧密结合扬州产业特色，广泛开展信息与通信、新材料、电子商务、金融服务、创业设计等产业的技术研发、成果转化和项目产业化，打造应用技术研究、行业技术研究和人才培养载体，大力培育和发展创新型科技企业，构建产、学、研紧密结合的科技创新平台，合力打造扬州创新高地。市委常委、秘书长陈扬，副市长王玉新参加活动。

又讯 昨日中午，市委常委、秘书长陈扬就扬州香格里拉酒店尽快运营，与香格里拉（亚洲）公司高层进行磋商，并达成共识。